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Formulario

Numeros
Valor aproximado de 7 (pi): 3,14159

Geometria

Perimetro do circulo: 277, sendo o raio do circulo

Areas
Paralelogramo: Base x Altura

Diagonal maior x Diagonal menor

L :
osango 5

1 a d
Trapézio: Base maior erBasc Menor . Alura

Poligono regular: Apdtema % W
Circulo: 772, sendo 7 o raio do circulo

Superficie esférica: 47rr2, sendo 7 o raio da esfera

Volumes

Prisma e cilindro: Area da base x Altura

Piramide e cone: Area da ba;e x Altura
Esfera: %mﬁ, sendo 7 o raio da esfera
Algebra

Férmula resolvente de uma equagéao do segundo grau

—b+vb%—4ac

daforma ax2+bx+c=0: x= 2

Trigonometria

Férmula fundamental: senZx + cos2x = 1

senx

Relagao da tangente com o seno e o cosseno: tgx = cos x
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1. Um saco contém varias bolas com o nimero 1, véarias bolas com o numero 2 e varias bolas com o
numero 3.

As bolas sao indistinguiveis ao tato.

A Maria realizou dez vezes o seguinte procedimento: retirou, ao acaso, uma bola do saco, registou
o numero inscrito na bola e colocou novamente a bola no saco.

Em seguida, a Maria calculou a frequéncia relativa de cada um dos numeros 1, 2 e 3 e elaborou
uma tabela.

Nessa tabela, substituiu-se a frequéncia relativa do nimero 2 por a, obtendo-se a seguinte tabela.

Numero inscrito na bola Frequéncia relativa
1 0,3
2 a
3 0,4

1.1. Qual é o valorde a?

Assinala a opgéo correta.

] o2 ] o3 ] o4 ] o5

1.2. Admite que, no saco, metade das bolas tém o nimero 1.

Admite ainda que se vai retirar uma bola do saco um milhdo de vezes, seguindo o procedimento
da Maria.

Sera de esperar que a frequéncia relativa do nimero 1 se mantenha igual a 0,3?

Justifica a tua resposta.
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2. Um certo conjunto de cartas de jogar é constituido por doze cartas vermelhas e por algumas cartas
pretas.

Escolhe-se, ao acaso, uma carta deste conjunto.

Sabe-se que a probabilidade de essa carta ser vermelha é 75%
Quantas cartas pretas ha neste conjunto?

Assinala a opcao correta.

[]3

[] 4

[] 6

19

3. Seja r um numero real positivo.
= 1 0-20 030 : -
Sabe-se que as expressdes 3 x1 e rxl representam as medidas dos comprimentos
r

de dois lados consecutivos de um certo retangulo.

Qual das expressdes seguintes é a medida da area desse retangulo?
Assinala a opgao correta.

] 2x10?

] 2x10'

] 5x10°

(] 5x10%°

4. Escreve um nimero compreendido entre 3,14 e 77

Resposta:
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5. Na Figura 1, estdo representados os quatro primeiros termos de uma sequéncia de figuras, 7. Resolve a inequagao seguinte.
constituidas por quadrados geometricamente iguais, que segue a lei de formagéo sugerida.

_l_g)< 10
x 2(x 6)_5x+3

Apresenta o conjunto solugdo na forma de um intervalo de nimeros reais.

|:| | | | | | Apresenta os célculos que efetuares.

1.2 termo 2.° termo 3.° termo 4.° termo

Figura 1

Existe algum termo nesta sequéncia constituido por 200 quadrados geometricamente iguais ao do
primeiro termo da sequéncia?

Justifica a tua resposta.

6. Adistancia, d, em milhdes de quilometros, percorrida pela luz em ¢ segundos pode ser dada por
d=0,3t

8. Resolve a equacgdo seguinte.
6.1. Interpreta, no contexto da situacdo descrita, a afirmagéo seguinte.
x(x=2)+3(x=2)=0
«Tem-se d =0,6 quando  =2»

Apresenta os calculos que efetuares.
Resposta:

6.2. Admite que a distancia do Sol a Terra ¢ 150 milhdes de quilémetros.
Determina quanto tempo demora a chegar a Terra a luz emitida pelo Sol.

Apresenta o resultado em minutos e segundos.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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9. Um grupo de amigos foi a Coimbra visitar o Portugal dos Pequenitos.

O grupo era constituido por seis adultos e dez criangas. Pagaram, ao todo, 108,70 euros pelas
entradas. Os precgos dos bilhetes de adulto e de crianga eram diferentes.

O Pedro, a crianga mais velha do grupo, pensou: «Se eu ja pagasse bilhete de adulto, o nosso
grupo iria pagar mais 3,45 euros pelas entradas». Admite que o Pedro pensou corretamente.

Seja x o prego do bilhete de adulto, e seja ) o precgo do bilhete de crianca.

Escreve um sistema de equacdes que permita determinar o preco do bilhete de adulto (valor de x)
e o preco do bilhete de crianga (valor de ).

Resposta:

10. Qual das expressdes seguintes ¢ equivalente a (x — a)2 +2ax?
Assinala a opcgéo correta.
(] x*+a*+2ax
(] x*—a%+2ax
(] x2-a?

O] x2+a?
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11. A Figura 2 representa um modelo geométrico de uma rampa de skate. O modelo nao esta
desenhado a escala.

A D
B_C
G 2 | | F | ETN L
H 1 J/ K
Figura 2

Este modelo é um sélido que pode ser decomposto no cubo [ABCDEFIJ| e nos prismas
triangulares retos [BHIFAG] e [CKJEDL], geometricamente iguais. As bases dos prismas
sao triangulos retangulos.

Sabe-se ainda que:

e HI=5m
o IAB=32°

11.1. Identifica, usando as letras da Figura 2, a intersecg&o dos planos HIB e JCD

Resposta:

11.2. Determina o volume do sélido representado na Figura 2.
Apresenta o resultado em metros cubicos, arredondado as unidades.

Apresenta os célculos que efetuares.

Nota — Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo,
trés casas decimais.
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12. Na Figura 3, esta representada uma circunferéncia de centro no ponto O 13. Relativamente a Figura 4, sabe-se que: c

e os triangulos [ABC|e[AFC] sao retangulos em A

Sabe-se que:
e otriangulo |AFC| é isosceles
e ospontos A, B e C pertencem a circunferéncia ° [ ] £

e oponto E pertence ao segmento de reta | BC
e asretas AD e CD s&o tangentes a circunferéncia P P g [BC]

nos pontos 4 e C, respetivamente e oponto D pertence ao segmento de reta [AB] F 4 D B
e oponto E pertence areta CD e os segmentos de reta [AC] e [DE] s&o paralelos Figura 4
e AC=12cm

Admite que AOC =140° e o perimetro do triangulo [ABC] é 48cm

e o perimetro do triangulo [DBE] é 16cm

Figura 3 Nota — A figura n3o esta desenhada a escala.
12.1. Qual é a amplitude, em graus, do &ngulo ABC?
13.1. Qual dos valores seguintes é a medida, em centimetros, do comprimento do segmento de
Assinala a opgéo correta. reta [DE]?
[] 35° ] 70° [] 140° [] 280° Assinala a opg&o correta.

[]3 1 3.5 (] 4 ] 45

12.2. Determina a amplitude, em graus, do angulo ADE
X 13.2. Determina o comprimento da circunferéncia que passa nos pontos A4, F e C
Mostra como chegaste a tua resposta.

Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as unidades.

Apresenta os célculos que efetuares.

Nota — Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo,
duas casas decimais.
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14. Considera o triangulo [ABC] representado no referencial da Figura 5.

¥
C
A [ B x
Figura 5

Em qual das opgdes seguintes esta representado o transformado do tridangulo [ABC] por meio
da rotagao de centro no ponto O e amplitude 180°7?

Assinala a opcéo correta.

[] OpgaoA [] OpgaoB

R VA

0 C——

=y
Q|
=y

[] OpgaocC [] OpgaoD
y y
o > >
x o X
FIM
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....................... 5 pontos

....................... 5 pontos
....................... 5 pontos
....................... 5 pontos
....................... 4 pontos

....................... 6 pontos

....................... 4 pontos

....................... 6 pontos
....................... 6 pontos
....................... 6 pontos
....................... 5 pontos

....................... 5 pontos

....................... 5 pontos

....................... 6 pontos

....................... 5 pontos

....................... 6 pontos

....................... 5 pontos

....................... 6 pontos

....................... 5 pontos

......................................... 100 pontos
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